



RAPORT

asupra eficienței serviciului polițienesc în trimestrul I 2019

În urma analizei activităților desfășurate și rezultatelor obținute de Inspectoratul de Poliție Județean Gorj în trimestrul I 2019, apreciem că această instituție a urmărit îndeplinirea obiectivelor stabilite în *Programul de Guvernare pentru perioada 2017-2020*.

Concluzia esențială este că polițiștii gorjeni s-au încadrat pe linia ascendentă a calității muncii, conform cu obiectivele propuse pentru munca acestora.

Plecând de la prioritățile Poliției Române,

-Creșterea gradului de siguranță și protecție pentru cetățeni prin protejarea persoanei, protejarea patrimoniului, siguranța stradală, siguranța rutieră,

-Destructurarea grupărilor infracționale,

-Asigurarea climatului de legalitate a mediului de afaceri prin combaterea evaziunii fiscale, contrabandei, corupției, contrafacerii cu mărfuri, a infracțiunilor din domeniul achizițiilor publice precum și prin protecția intereselor financiare ale Uniunii Europene,

-Asigurarea resursei umane, bine pregătită și dotată corespunzător, necesară dezvoltării și menținerii capacității operaționale a IPJ Gorj, vă prezentăm sintetic câteva date pe care le considerăm edificatoare în privința aprecierii activității poliției gorjene:

➤ **Infracțiunile stradale** sesizate au înregistrat un trend descendent (-3 fapte), de la 60 în trim. I 2018 la 57 în trim. I 2019, ceea ce reprezintă o **scădere procentuală de 5 %**. De menționat este faptul că în perioada analizată nu s-au înregistrat infracțiuni stradale de omor, viol, tentativa de viol, lovituri sau vătămări cauzatoare de moarte. Au fost înregistrate un nr. de 3 infracțiuni de tâlhărie cu mod de operare desoebit, însă în toate situațiile autorii au fost identificați.

➤ În trim. I 2019 au fost **sesizate 2.217 infracțiuni față de 2004 în trim I 2018**, fiind înregistrată o **creștere procentuală de 10,63%**;

➤ Pentru creșterea gradului de siguranță al elevilor și cadrelor didactice, împreună cu jandarmii sau reprezentanții poliției locale, au fost executate peste 2193 patrulări în zona adiacentă unităților de învățământ. **În trimestrul I 2019 au fost înregistrate 9 infracțiuni în școli, față de 17 în trim. I 2018, ceea ce înseamnă o scădere procentuală de 47,06%**. A fost înregistrată o singură infracțiune în zona adiacentă unităților de învățământ, aspect datorat prezenței forțelor de ordine la orele de intrare /ieșire a elevilor la /de la cursuri.

➤ În trim. I 2019 au fost **constatate 303 infracțiuni de natură economică**, fiind **continuată urmărirea penală față de 80 suspecți**. La emiterea rechizitoriului a fost **recuperat un prejudiciu total de 695.82 mii lei**, reprezentând un procent de **77,36%**. De asemenea, în perioada de referință **s-au recuperat în numerar sau efectiv în cont bancar prejudicii în cuantum de 1031.53 mii lei**.

➤ În contextul acțiunilor pentru prevenirea și combaterea ilegalităților din domeniul silvic, au fost executate în trim I 2019, **831 controale**, ocazie cu care au fost constatate 419 infracțiuni la regimul silvic, au fost aplicate 129 sancțiuni contravenționale în cuantum de 156 mii lei, și au fost confiscați 151,437 mc material lemnos.

➤ În trimestrul I 2019 polițiștii rutieri au organizat și executat 402 acțiuni, urmărindu-se acoperirea zonelor cu risc crescut de accidente și a sectoarelor de drum, unde circulația vehiculelor se desfășoară cu dificultate, atât în mediul urban, cât și în cel rural, obținând următoarele rezultate: 180 de infracțiuni constatate, 10.566 sancțiuni contravenționale aplicate, 1161 de permise de conducere reținute în vederea suspendării, 318 de certificate de înmatriculare, precum și 95 de perechi de plăcuțe cu numere de înmatriculare retrase pentru diferite defecțiuni tehnice și nereguli constatate etc;

➤ În perioada de referință, pe raza județului Gorj s-a înregistrat un număr **de 25 de accidente grave (+8)**, soldate cu 3 persoane decedate (-1) și rănirea gravă a altor 29 (+12);

➤ În perioada de referință, s-a constatat că principalele cauze generatoare de accidente rutiere grave pe raza județului Gorj, sunt: viteza neadaptată la condițiile de drum (32% din accidentele rutiere grave), traversare neregulamentara pietoni (12% din

accidentele rutiere grave), pietoni pe partea carosabila (8% din accidentele rutiere grave) și conducere sub influența alcoolului (8% din accidentele rutiere grave).

Astfel, în trimestrul I 2019, obiectivul general asumat, de creștere a siguranței traficului rutier a fost parțial atins, reușindu-se scăderea numărului persoanelor decedate cu 25%, însă a crescut numărul accidentelor grave cu 47% și cu 70% cel al persoanelor rănite grav. Cele mai multe accidente rutiere grave s-au produs pe drumurile naționale, respectiv (41% din total din totalul accidentelor grave, 67% din numărul de morți, 45% din numărul de răniți grav). Totodată, cele mai multe accidente grave s-au produs în mediul rural (15 accidente, ceea ce reprezintă 60% din total), având ca și consecințe decesul a 2 persoane (67% din numărul total de morți) și rănirea gravă a 20 persoane (69% din numărul total de răniți grav)

Așa cum am constatat și cu alte ocazii, în trimestrul I 2019 activitatea de prevenire a constituit o prioritate a Inspectoratului de Poliție Județean Gorj, beneficiari fiind elevi, părinți, persoane vulnerabile, gestionari și administratori, precum și alte categorii sociale cu risc crescut de victimizare.

Aș dori să subliniez colaborarea foarte bună cu Inspectoratul de Poliție Județean Gorj în ceea ce privește stabilirea de obiective și sarcini precise pentru menținerea ordinii și siguranței civice pe raza de competență.

PREȘEDINTE A.T.O.P.

VALENTIN POPA